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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour pour Back Office Santé

Echantillon Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 605

décisionnaires RH travaillant dans une entreprise de plus

de 20 salariés. Au sein de cet échantillon, 164 « DRH ou

Responsable RH » dont 64 DRH ont été interrogés.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 18 au 29 mars 2021.
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Les résultats de l’étude2
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L’intérêt pour les enjeux de 

santé dans son entrepriseA
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Les enjeux perçus comme les plus importants pour la qualité de vie au 
travail dans son entreprise

QUESTION : Parmi les enjeux suivants, quels sont pour vous les plus importants pour la qualité de vie
au travail dans votre entreprise ?

42%

36%

40%

41%

31%

27%

18%

22%

16%

1%

49%

46%

43%

34%

31%

23%

18%

15%

11%

1%

La qualité des relations humaines

La valorisation des compétences de chacun

Le bon équilibre entre vie personnelle et vie
professionnelle

Les pratiques managériales

Les perspectives d’évolution 

L’équité en matière de rémunération 

La réorganisation du travail rendu nécessaire par la crise 
sanitaire et l’adaptation au télétravail 

La prise en compte de la santé des collaborateurs par
votre entreprise en leur proposant des actions de…

L’engagement responsable et éthique de l’entreprise 
(RSE) 

Aucun de ces enjeux

DRH ou 
responsables des RH

Total supérieur à 100 les interviewés ayant pu donner 3 réponses
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L'acteur dont la responsabilité en matière de santé au travail est la plus 
importante

QUESTION : Parmi les acteurs suivants, lequel a selon vous la responsabilité la plus importante en
matière de santé au travail des collaborateurs de votre entreprise ?

21%

18%

24%

12%

8%

4%

3%

3%

5%

2%

23%

22%

14%

14%

12%

4%

4%

3%

2%

2%

Les managers, les encadrants

Les dirigeants de l’entreprise 

Les responsables RH

La médecine du travail

Les collaborateurs eux-mêmes

Les élus et délégués du personnel

L’assureur santé (mutuelle) et prévoyance de 
l’entreprise 

La branche professionnelle de votre secteur 
d’activité 

Les actionnaires

Aucun acteur

DRH ou 
responsables des RH
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L'acteur prioritaire à solliciter pour se renseigner sur la mise en place 
d'actions de prévention

QUESTION : Quels acteurs solliciteriez-vous en priorité pour vous renseigner sur la mise en place d’actions
de prévention santé au sein de votre entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

67%

33%

32%

29%

27%

19%

7%

1%

La médecine du travail

Des spécialistes en ressources humaines externes à
votre entreprise (comme des associations de DRH)

Votre branche professionnelle

L’Agence Nationale pour l'amélioration des conditions 
de travail (ARACT) 

L’assureur santé (mutuelle) et prévoyance de 
l’entreprise 

Les caisses d'assurance retraite et de la santé au travail
(CARSAT)

Un autre acteur, précisez :

(Votre entreprise n’envisage pas de mettre en place 
d’actions de prévention santé) Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

40%

14%

17%

7%

7%

12%

3%

-

DRH ou responsables 
des RH 

« En premier »

Texte de remise à niveau : la prévention santé en entreprise regroupe l'ensemble des actions qui permettent
d’éviter la survenue de maladies ou traumatismes et de maintenir ou améliorer la santé au travail
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L'accord avec différentes affirmations sur les possibilités existantes en 
matière de prévention dans son entreprise

QUESTION : Diriez-vous que les possibilités existantes en matière de prévention santé dans votre entreprise sont suffisamment… ?

18%

19%

5%

6%

56%

57%

19%

17%74%

75%

25%

23%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Adaptés aux enjeux qui se posent actuellement 

Efficaces 

2%

1%

Vous ne 
savez pas

DRH ou Responsables des RH : 84%

DRH ou Responsables des RH : 84%
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Les risques actuellement 

constatés dans son entrepriseB
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La proportion d'effectif de son entreprise concernée par différents 
motifs d'arrêts maladie

QUESTION : Environ quelle proportion des effectifs de votre entreprise ont été concernés par les motifs d’arrêts maladie suivants au cours des 12
derniers mois ?

36%

33%

36%

35%

44%

19%

18%

28%

23%

14%

11%

9%

12%

13%

7%

5%

5%

5%

8%

2%

19%

23%

9%

13%

22%

10%

12%

10%

8%

11%

Entre 5% et 10% Entre 10% et 20% Plus de 20% Personne Vous ne savez pas

Les risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les 
situations de stress, les « burn out » etc. 

Les troubles musculo-squelettiques (TMS) 

Les maladies ordinaires ou saisonnières comme la 
grippe, les bronchites, les gastro-entérites etc. 

La COVID-19 

Les maladies graves et chroniques (dont les effets 
persistent dans le temps) 

71%

Total 
« Concernés »

DRH ou Responsables des RH : 73%

65%

DRH ou Responsables des RH : 71%

81%

DRH ou Responsables des RH : 86%

79%

DRH ou Responsables des RH : 86%

67%

DRH ou Responsables des RH : 71%
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Le niveau de connaissance des causes et des conséquences des arrêts 
de travail et de l'absentéisme

QUESTION : D’une manière générale, diriez-vous que dans votre entreprise… ?

10%

11%

15%

3%

3%

4%

53%

55%

50%

34%

31%

31%

86%

87%

14%

13%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Vous avez une bonne connaissance des conséquences 
indirectes (adaptation de l’organisation du travail, stress…) 

engendrées par l’absentéisme et les arrêts de travail 

Vous avez une bonne connaissance des causes de 
l’absentéisme et arrêts de travail des collaborateurs 

Vous avez une bonne connaissance des conséquences 
financières engendrées par l’absentéisme et les arrêts de 

travail 

DRH ou Responsables des RH : 93%

DRH ou Responsables des RH : 90%

81% 19%

DRH ou Responsables des RH : 92%
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Les actions mises en place 

dans l’entrepriseC
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L'accord avec différentes affirmations sur la façon dont son entreprise 
intervient sur les enjeux de santé au travail

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la façon dont votre entreprise intervient sur
les enjeux de santé au travail ?

6%

11%

25%

32%

3%

9%

12%

48%

51%

48%

40%

45%

32%

17%

12%

65%

83%

93%

34%

14%

6%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Il est normal que votre entreprise communique en interne 
sur des sujets ayant trait à la santé au travail 

Votre entreprise devrait plutôt agir de façon préventive que 
de façon réactive 

Votre entreprise agit plus de façon réactive que préventive 

Les décisionnaires en matière de ressources humaines dans 
votre entreprise rencontrent souvent des obstacles lorsqu’ils 

cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au travail 
ou à mettre en place des actions de prévention 

52% 44%

1%

3%

1%

4%

Vous ne 
savez pas

DRH ou Responsables des RH : 95%

DRH ou Responsables des RH : 86%

DRH ou Responsables des RH : 68%

DRH ou Responsables des RH : 66%



16

Les obstacles auxquels sont confrontés les décisionnaires RH lorsqu'ils 
cherchent à communiquer sur les enjeux de travail

QUESTION : A quel(s) type(s) d’obstacle(s) les décisionnaires en matière de ressources humaines de votre
entreprise sont-ils confrontés lorsqu’ils cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au
travail ?

35%

36%

29%

28%

31%

24%

8%

32%

31%

31%

29%

28%

21%

10%

Une appréhension des collaborateurs à évoquer
leur santé sur leur lieu de travail

La difficulté de mesurer un retour sur
investissement

Un manque d’intérêt des collaborateurs 

Un manque d’intérêt de la Direction de 
l’entreprise 

Un manque de moyens financiers

Le fait que la prévention en santé ne constitue 
pas un enjeu important dans l’entreprise 

Un ou plusieurs autres types d’obstacles 

DRH ou 
responsables des RH

Base : à ceux qui estiment que les décisionnaires RH sont confrontés à des obstacles lorsqu’ils cherchent à communiquer
sur les enjeux de santé au travail, soit 52% de l’échantillon

Total supérieur à 100 les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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L'accord avec différentes affirmation concernant les actions mises en 
place dans son entreprise en matière de santé au travail

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant les actions mises en place dans votre
entreprise en matière de santé au travail ?

8%

20%

18%

26%

22%

39%

2%

7%

7%

5%

10%

20%

54%

50%

55%

47%

48%

31%

34%

21%

14%

20%

16%

9%

69%

71%

88%

25%

27%

10%

Une bonne prise en compte des enjeux de santé au travail 
est de nature à renforcer l’engagement des collaborateurs 

à l’égard de votre entreprise 

Votre entreprise mène régulièrement des actions de 
prévention en matière de santé au travail 

Votre entreprise a une vision globale de la santé de vos 
collaborateurs plus qu’une vision sur une seule 

thématique (TMS ou RPS par exemple) 

Votre entreprise devrait consacrer plus de temps aux 
enjeux de santé au travail 

Votre entreprise mesure l’efficacité des actions mises en 
place en matière de santé 

La santé des collaborateurs relève de la vie privée et ne 
regarde pas l’entreprise 

67% 31%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

40% 59%

DRH ou Responsables des RH : 91%

DRH ou Responsables des RH : 80%

DRH ou Responsables des RH : 79%

DRH ou Responsables des RH : 70%

DRH ou Responsables des RH : 51%

2%

2%

6%

2%

4%

1%

Vous ne 
savez pas

64% 32%

DRH ou Responsables des RH : 75%
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L'évolution du nombre de cas de TMS, RPS et autres maladies depuis le 
début de la crise du covid-19

QUESTION : Depuis le début de la crise du Covid-19, avez-vous constaté dans votre entreprise une augmentation des… ?

12%

66%

34%

Que des oui

Au moins un oui

Aucun oui

Récapitulatif

52%

28%

22%

41%

62%

71%

7%

10%

7%

Oui Non Vous ne savez pas

Risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les 
situations de stress, les « burn out » 

Troubles musculo-squelettiques (TMS) 
(Souffrances musculo-articulaires, 

souffrances du dos) 

Maladies ordinaires ou saisonnières 
comme la grippe, les bronchites, les 

gastroentérites... 

50%

DRH ou 
Responsables 

des RH 

34%

31%

17%

64%

36%

Que des oui

Au moins un oui

Aucun oui

Récapitulatif - DRH ou Responsables des RH
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L'accord avec différentes affirmations sur l'impact de la crise du Covid-
19 sur la santé des collaborateurs et l'organisation de l'entreprise

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes liées à la crise du Covid-19 ?

20%

23%

26%

31%

7%

5%

7%

15%

52%

50%

40%

34%

17%

17%

12%

11%

52%

67%

69%

33%

28%

27%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Votre entreprise met actuellement en place des actions de 
prévention pour les collaborateurs afin de les aider à rester 

en bonne santé durant cette période

Les enjeux de santé au travail sont devenus plus importants 
dans votre entreprise 

A l’issue de cette crise, votre entreprise prévoit de mettre en 
place davantage d’actions de préventions

Le télétravail a un impact négatif sur la santé des 
collaborateurs de votre entreprise 45% 46%

4%

5%

15%

9%

Vous ne 
savez pas

DRH ou Responsables des RH : 80%

DRH ou Responsables des RH : 79%

DRH ou Responsables des RH : 69%

DRH ou Responsables des RH : 49%
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L'avis sur l'interdépendance des problèmes de santé et la légitimité de 
son entreprise pour intervenir à ce sujet

QUESTION : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

9%

26%

2%

9%

62%

49%

25%

12%61%

87%

35%

11%
Beaucoup de problèmes de santé (physiques, 

psychologiques…) sont interdépendants et relèvent à la 
fois de la vie professionnelle et de la vie personnelle 

Votre entreprise est légitime pour intervenir sur des 
enjeux de santé qui ne concernent pas uniquement le 

cadre du travail 

2%

4%

Vous ne 
savez pas

DRH ou Responsables des RH : 90%

DRH ou Responsables des RH : 73%

Total 
« D’ACCORD »

Total  
« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord
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L'avis sur la nécessité de mener des actions à court terme ou long 
terme à la fin de la crise sanitaire

QUESTION : Après la fin de cette crise sanitaire, diriez-vous que les enjeux de santé suivants nécessitent plutôt des actions de prévention à court
terme, plutôt à plus long terme ou qu’ils ne nécessitent pas d’actions de prévention ?

7%

13%

14%

17%

21%

48%

51%

55%

50%

52%

45%

36%

31%

33%

27%

86%

87%

93%

 A court terme    ne nécessitent pas d’actions de prévention

Les risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les 
situations de stress, les « burn out »… 

Les troubles musculo-squelettiques (TMS) 

L’hygiène de vie en général (poids, tabac, 
activité physique…) 

La qualité du sommeil 

La nutrition 

83%

DRH ou Responsables des RH : 90%

79%

DRH ou Responsables des RH : 80%

DRH ou Responsables des RH : 84%

DRH ou Responsables des RH : 79%

DRH ou Responsables des RH : 76%

Total 
« A court ou long 

terme »
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Le suivi des actions mises en 

place et le niveau 

d’engagement
D
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L'avis sur l'intérêt des collaborateurs pour différents conseils ou 
services liés à la santé

9%

10%

12%

12%

17%

20%

18%

22%

22%

25%

2%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

4%

4%

5%

53%

51%

54%

52%

50%

48%

48%

49%

49%

44%

30%

32%

26%

27%

20%

20%

19%

18%

18%

17%

Une aide psychologique en cas d’accident du travail, de difficultés 
professionnelles ou personnelles (lutte contre l’anxiété, le burn-out, le 

harcèlement, accès à un psychologue…) 

La gestion du stress et la prévention du Burn out 

La prévention des TMS (Souffrances musculo-articulaires, souffrances du dos) 
via notamment des conseils d'ostéopathe (comme des exercices 

d’échauffement), des formations ou conférences 

L’accompagnement en cas d’arrêt maladie longue durée pour faciliter un 
retour au travail 

Le soutien aux personnels « aidants » par exemple pour des membres de la 
famille du collaborateur qui seraient en situation de dépendance  ou de 

handicap 

Des conseils relatifs au sommeil 

L’accès à la téléconsultation via un contrat de prévoyance santé 

Des conseils sur l’hygiène de vie (poids, tabac, activité physique, sommeil…) 

Des conseils en matière de pratique d’une activité physique 

La maitrise d’une meilleure alimentation 

QUESTION : Pensez-vous que les collaborateurs de votre entreprise seraient intéressés par les conseils ou services suivants ?

83%

83%

80%

79%

70%

68%

67%

67%

67%

61%

11%

13%

15%

15%

21%

24%

23%

26%

26%

30%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Vous ne 
savez pas

6%

4%

5%

6%

9%

8%

10%

7%

7%

9%
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83%

83%

80%

79%

70%

68%

67%

67%

67%

61%

85%

77%

80%

76%

68%

70%

70%

69%

66%

62%

DRH ou Responsables 
des RHRécapitulatif : TOTAL OUI

L'avis sur l'intérêt des collaborateurs pour différents conseils ou 
services liés à la santé

QUESTION : Pensez-vous que les collaborateurs de votre entreprise seraient intéressés par les conseils ou services suivants ?

Une aide psychologique en cas d’accident du travail, de difficultés 
professionnelles ou personnelles (lutte contre l’anxiété, le burn-out, le 

harcèlement, accès à un psychologue…) 

La gestion du stress et la prévention du Burn out 

La prévention des TMS (Souffrances musculo-articulaires, souffrances du 
dos) via notamment des conseils d'ostéopathe (comme des exercices 

d’échauffement), des formations ou conférences 

L’accompagnement en cas d’arrêt maladie longue durée pour faciliter un 
retour au travail 

Le soutien aux personnels « aidants » par exemple pour des membres de 
la famille du collaborateur qui seraient en situation de dépendance  ou de 

handicap 

Des conseils relatifs au sommeil 

L’accès à la téléconsultation via un contrat de prévoyance santé 

Des conseils sur l’hygiène de vie (poids, tabac, activité physique, 
sommeil…) 

Des conseils en matière de pratique d’une activité physique 

La maitrise d’une meilleure alimentation 
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Le jugement sur l'efficacité des actions de prévention santé

QUESTION : Selon vous, les actions de prévention santé au travail dans votre entreprise ont-elles jusqu’à présent contribué à… ?

19%

21%

25%

26%

29%

5%

5%

6%

7%

7%

45%

47%

41%

42%

40%

27%

23%

23%

21%

20%

64%

70%

72%

31%

26%

24%
Améliorer la santé, et le bien-être et la qualité de 

vie au travail 

Faire davantage prendre conscience de 
l’importance de leur santé aux collaborateurs 

Valoriser l’image de l’entreprise 

Renforcer l’engagement des collaborateurs à l’égard 
de l’entreprise 

Diminuer l’absentéisme 

63% 33%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, beaucoup  Non, Pas du tout

60% 36%

DRH ou Responsables des RH : 84%

DRH ou Responsables des RH : 78%

DRH ou Responsables des RH : 72%

DRH ou Responsables des RH : 71%

DRH ou Responsables des RH : 71%

Vous ne 
savez pas

4%

4%

5%

4%

4%
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L'avis sur la corrélation entre indicateurs de retour d'investissement et 
nombre d'actions de prévention

QUESTION : Si votre entreprise disposait davantage d’indicateurs sur le retour sur investissement de la prévention (diminution de l’absentéisme,
performance des collaborateurs…), davantage d’actions de prévention seraient-elles mises en place ?

19%

62%

11%

1%

7%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Oui, davantage d’actions seraient 
mises en place

12%

81%
DRH ou Responsables des RH : 83%

DRH ou Responsables des RH : 15%

Non, davantage d’actions ne seraient 
pas mises en place
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Le pourcentage de chiffre d'affaires que son entreprise pourrait investir 
pour mener des actions de prévention

QUESTION : Quel pourcentage environ de son chiffre d’affaires, votre entreprise pourrait-elle selon vous investir
pour des actions de prévention si elle disposait d’indicateurs de retour sur investissement ?

2%

15%

35%

16%

12%

12%

8%

1%

15%

28%

20%

8%

8%

20%

0%

Moins de 0,5%

De 0,5% à 1%

De 1% à 1,5%

De 1,5% à 2%

Plus de 2%

Vous ne savez pas

DRH ou 
responsables des RH

Base : à ceux qui estiment que leur entreprise pourrait mener davantage d’actions de prévention si elle disposait
d’indicateurs de retour sur investissement, soit 81% de l’échantillon


